
ÜZENET
A VENEZUELAI MAGYAR EVANGÉLIUMI 

KERESZTYÉNEKHEZ
XXXIV évf.                            1985, 7. szám

Az egyházi év kezdete az ádventi időszak, amikor Jézus 
eljövetelét várjuk. De Jézus nemcsak mint a bethlehemi 
bölcsőben fekvő ártatlan kisgyermek jön hozzánk embe
rekhez, hanem mint Úr, mint a világ itélő bírája.
Senki sem szeret az itéletről hallani, pedig az itélet 
elkerülhetetlen. Hogyan is várnánk egy jobb és szebb 
világot, ha nem itélnénk meg mindazt, ami rossz, ha 
nem hallanánk meg azt, amit ISTEN mond az ember büné
ről?
A  mai élet egyik legnagyobb kisértése a pénz, a meg
gazdagodás utáni vágy. Egyéni vonalon is, a társada
lomban is a leggyakoribb bűn az, hogy az ember többet 
akar, az ember másokét akarja.



"JAJJ AZOKNAK -AKIK 'HÁZAT HÁZHOZ RAGASZTANAK, mezőt 
mező mellé szereznek, mig hely sem marad másnak...
Jajj azoknak, akik mulatoznak, de az Úr tetteit nem 
veszik észre", mondja Ézsaiás próféta.

Ezek a szavak nem a gazdagok elleni gyűlöletből fakad
nak, nem a nincstelenek felhívása forradalomra. A gaz
dagság a Biblia szerint nem bűn és nem rossz. Szinte 
büszkén beszélőt el a bibliai történetek, hogy hogyan 
áldotta meg Isten Ábrahámot, Izsákot és Jákobot sok 
jószággal, arannyal ezüsttel.
Mi magyarok is büszkén és örömmel beszélhetünk arról, 
hogy legtöbben egy kofferral érkeztünk meg ebbe az or
szágba, s most házunk, üzletünk és jólétünk van. A 
gazdagság nem rossz, ha azt mint Isten áldását vesszük, 
de a gazdagság veszélyekkel jár.
Elöször is sok ember áldozta fel gyermekeit, házassá
gát vagy egészségét pénz utáni hajszában. Másodszor 
meg sok ember válik önzővé a gazdagság növekedésével. 
"Ezért megdolgoztam, ez az enyém," mondják és elfelej
tik, hogy a jólét Isten ajándéka, melyet azért ad, 
hogy avval egymásnak örömére éljünk, nem azért, hogy 
öncéluan magunknak gyü jtsünk.
Ezért kell megszívlelnünk a Biblia szavait, nehogy a 
"világot megnyerve lelkünkben kárt valljunk". Isten meg 
akar óvni bennünket attól, hogy a pénz megkeményítse 
szivünket és bizalmatlanná, önzővé tegyen bennünket.
A Biblia arra akar bennünket nevelni, hogy meglássuk 
a legnagyobb értékeket az életben, a hitet, békességet 
és szeretetet, hogy Isten gazdagsága töltsön el ben
nünket, ami által a földi javak is örömünkre és nem 
kárunkra lesznek.
Es annak is meg van az értelme, hogy a földi javakból 
'néha talán kevesebb jut nekünk, mint amennyit szeret
nénk, vagy amennyit saját megitélésünk szerint megér
demelnénk. Isten az élet gazdagságát akarja nekünk ad
ni, hogy megtanuljunk szűkölködni is, bővelkedni is, 
hogy megtanuljunk mindent tőle várni és minden remény
ségünkkel felé tekinteni.
Az egyházi év végén a prédikáció az itéletről szól. Az 
itélet szigorú, talán sokak számára igazságtalanul ke-
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ménynek is tünnek ezek a szavak, de Isten szavai hoz
zánk mindig szeretetböl fakadnak. Ő meg akar bennünket 
óvni attól, hogy reményünket romlandó földi javakba 
vessük. Lehet, hogy nincs több házunk, nincsenek mil
lioink, de az anyagiasság veszélye mégis fennál. Meg
van a veszély arra, hogy vagyonunk álmatlan éjszakákat 
okozzon, vagy hogy nappalaink vagyonszerzéssel és an- 
nak megtartásával telnek, ahelyett, hogy Istent és em
bertársainkat szolgálnánk.
Az itélet szavai szeretetből fakadnak. Isten meg akar
ja mutatni nekünk azt, ami a legnagyobb érték. Pál a- 
postol így fogalmazza meg:"Mert ismeritek a mi Urunk 
Jézus krisztus adományát, hogy gazdag létére szegénnyé 
lett értünk, hogy mi az Ő szegénysége által meggazdagodjunk."
Isten meg akar szabaditani a félelemtől. Ő tudja, hogy 
mire van szükségünk, és bőségesen ad nekünk minden jót 
Mi pedig használjuk ezt a sok jót az Ő nevének magasz- 
talására és embertársaink örömére.

K.A.

KÖSZÖNET

Az ŐSZI VÁSÁR idén is nagy sikerrel zajlott le.
Hálás köszönet mindazoknak, akik hozzájárultak a vásár 
sikeréhez, vagy úgy, hogy cégektől ajándékokat szerez
tek a sorsoláshoz, vagy úgy, hogy maguk adtak nyere- 
ménytárgyakat, vagy saját munkájuk és idejük befekte
tésével tették lehetővé, hogy a vásár napján több mini 
100 ezer bolivár jött be.
Külön elismerés illeti a Nőegylet új elnökét, Nyerges 
Alizt, aki nemcsak a koordinálás feladatát végezte ki
tünően, de mindig ő volt az első, aki megérkezett és 
az utolsó aki hazament, amikor az előkészítés munkája 
folyt. - Köszönet azoknak is, akik ugyan nem tagjai a 
Nőegyletnek és gyülekezetünknek, de mégis évről-évre 
önzetlenül segítenek, örömmel mondhatjuk, hogy a mun
kának megvolt az eredménye.
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Dicsőség... Békesség...

Karácsony. Legszebb ünnep a világon. A szeretet ünnepe. 
Kétezer évvel ezelőtt született Isten küldöttje. A tes- 
tetöltött szeretet. A mai ember kérdezi:Mi a szeretet?
A szeretet Isten csókja. Szeretettel születik az ember 
Isten csókja érint mindenkit.
Olyan igazán egy nyelven sem keresik Istent, mint a ma-  
gyar nyelvben. A világirodalom egyik legnagyobb magyar 
költője fejezi ki a Teremtő valóságát legszebben:

Isten, kit a bölcs lángesze fel nem ér 
Csak titkon érző lelke óhajtva sejt...
Léted világit, mint az égő nap 
Te szemünk bele nem tekinthet.

Istent keresi az ember. De nem találja. Ledig benne él 
az Ur. Körülötte és mindenütt van. Az egész világ Isten 
gondolata. Fű , fa, virág, az élőlények miliárdjai és 
maga az ember, a legkülönb teremtmény. Élő lelket adott 
neki Isten. Uralja vele a teremtett világot. Az emberi 
lélek Isten csókja. Ezzel a csókkal ajándékozta meg és 
küldte földi útjára az embert.
Ez az Istentől kapott csók - a szeretet. Az emberiség 
íjagy tömege nincs tudatában e nagy ajándéknak. Ledig a* 
Ur azt mindenkinek adta. Utravalóul belehelyezte a szív- 
be, belecsókolta a lélekbe.
Az évezredes vallások zsoltárai Istenhez emelik minden 
hivő lelkét. "Gyertek hozzám mindnyájan, akik fáradtak
vagytok."Ki az, akihez igazán bizalommal menekülhetünk és aki 
mindig segít rajtunk! Ki az, aki ételt italt ad és egész 
életünket kezében tartja?
A mai ember természetesnek tartja, hogy mindene van. 
Megismerte a világot, annak legelhagyottabb zugát. Fel
jutott a holdba és kering a föld körül, ismeri a beteg
ségek ellenszerét megtalálta az atomot, tudja a föld, 
a tenger és levegő titkait, ismer mindent amivel őt Te
remtője és Ura megajándékozta.
A nagy keresésben azonban megfeledkezett az ember min
dennek alkotójáról, fenntartójáról. Ismereteit magának 
könyveli el és azokkal úgy rendelkezik, mint sajátjá
val. Nem a jóra használja azokat, hanem a rosszra. Öli 
egymást, a legelemibb isteni, erkölcsi normákat felrug
ja. A társadalom alapsejtjét semmibeveszi, a gyermek-_ 
áldást megtagadja és nemzedékeknek lesz gyilkosa. A mai 
ember nemcsak a lélek templomát a testet nem k iméli, 
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de az emberi lelket is megtámadja. A viaszpuha gyermeki 
lélekből kiöli a hit forrását, az Isten csókját. Meg-  
fojtaj a  szeretetet és a gyülölet magvát helyezi a gyer
meki szivekbe. A sokezeréves kultúrát akarja lerombolni
A pokoli gazság Teremtőj e  l é t é t  t a g a d j a  m e g .

Mindezt az ember teszi. Pedig mindenét Teremtőjének kö-
szönheti. Hogy meddig folyhat hálátlan ellenállása a Világ Urával, azt csak a legbölcsebb, türelmes Isten tud-
ja. Bizonyos, hogy nem tarthat sokáig. A szeretet belső  énünkből, fakadó legyőzhetetlen, feltartózhatatlanul fel
törő forrás. Nem hivalkodó, rejtett mélységből jövő cso- dás áhitat.
Ennek a csodának, Isten Fiának születését ünnepeljük 
karácsonykor. A szeretet magvának gyümölcse született 
na, kétezer evvel ezelőtt. És a szeretet ma is az, ami 
kétezer évvel ezelőtt volt. Soha nem változik. Minta- 
hogy Isten nem változik. Ezt a magot ápolni, védeni kell 
Ahol lehet nyíltan, ahol nem lehet, titokban. Igy szök
ken a vetés magasba. Sokszor nem is tudjuk honnan jön a 
szeretet, de itt van közöttünk. Cselekszik, működik és 
szetárasztja meleg varázsát. Sokszor megkönnyeztet minket. Nem is tudjuk miért.
Szeretettel mindent el lehet érni.Szeretni annyi, mint 
nagyon akarni valamit.Aki a szeretet magvát kitépi szi
véből, az saját magát taszítja végveszélybe.
A szeretetet gyakorolni kell. Lángot vet a szeretet tüze 
és kedves melegével betölti az emberek szivét. Testet- 
oltotta szeretet a kis Jézusban, a Megváltóban, akit e 
Teremtő Atya küldött a bűnös földre. A Fiú Isten szeré
tetet hirdetni, példát adni jött közénk.
A bünös ember nem hallgat a Jó P ásztor szavára.,Ezért 
érkezett a világ erkölcsi mélypontra, ledig az Úr min
denkit meghívott terített asztalához. De Isten csókja 
nem melegíti Őket. Nem gyakorolják a jót, mindenek Te
remtőjének akaratát. Bünben, piszokban henteregnek.Nem 
törődnek a Megváltó figyelmeztetésével, saját üdvössé
gükkel.
A család szent egysége semmivé lett. Az anyák saját gyer
mekeik gyilkosai . Kiüzték magukból Istent, megtagadták 
Teremtőjüket. A világ Urának virágoskertjét összetapos
ták, durván szétrugdalták. A gyermekek ártatlan lelkét 
ebek harmincadjára vetették. A gonddal felépitett Anya- 
szentegyház lerombolásához kezdtek. Eljutottak oda ahol 
a népek egymást irtják... Az  ember megfeledkezett a 
szeretetről
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Meddig tart ez?
A szeretS Jézus minden évben el
jön hozzánk karácsony ünnepén. 
Két szóval figyelmeztet:"Virrasz- 
szatok és imádkozzatok."
Vezessen Isten szeretete minden 
embert a kis Jézushoz és zengje 
az egész világ az angyalokkal:

   Dicsőség mennyben az Istennek! 
Béke, békesség legyen a földön 
az embernek.

Sági József.

Kedves Testvéreim!

A jövő év elején, ha a jó Isten is úgy akarja, megkea- 
dünk egy cikksorozatot "MAGYAR TEMPLOMOKBAN JÁRTAM" 
címmel.
Én a debreceni Nagytemplomról, a miskolci Avasi temp
lomról és a Nyiregyházi Peformátus templomról fogok 
írni.
Sokan voltunk otthon az elmu lt években. Sokan megláto
gatták a régi templomot, ahol felnőttek, ahol a Bibli
ára tanították. írjatok rövid beszámolót különböző ma
gyar templomokról, hadd frissitsük igy fel emlékeinket 
az "elfelejtett országról".

Eva Nyerges de Matute.

Az ÜZENET jelen számának kiadási költségeit Matutené, 
Nyerges- Éva presbiter fedezte. Tette ezt 
férje halálának 2 éves évfordulója (szept 23) és 
édesapja halálának 8 éves évfordulója (okt.21) emléké
re.
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A SZÉKELYFÖLDTŐL CARACASIG
Orban Balázs irta százegynéhány éve a Székelyföld 

leírása cimű könyvben: "A hivek közül sokan átmentek 
az oláh paphoz, s mihelyt papot cseréltek, akkor 
egyszersmint a második embernyomnál (generáció) már 
nemzetiségüket is elcserélték."

Igaz, amiről ő ir, egy-két évszázada történt. Ma 
már csökönyösen ragaszkodnak Erdélyben a magyar pap
hoz. Hajlandók ezért áldozni minden nyomoruságukban 
a szűkös jövedelmükből, szó szerint szájuktól meg
vont falatban áldozni ezért, hogy magyarul hallhas
sák Isten igéjét. "Szűkölködünk nagy mértékben ",ez 
náluk valóság, és mégis, nem hajlandók papot cserél
ni .

EZÉRT VAN NEKÜNK IS MAGYAR PAPUNK. EZÉRT KELL ITT 
MAGYAR PAP.

De vájjon elég, hogy van egy magyar lelkészünk? 
Mikor eljutottunk arra a pontra, hogy egy teljes i- 
dejét ránk áldozó lelkészt kaptunk, elégedetten meg- 
állottunk. Igaz, volt és van ok megelégedésre, de 
NINCSEN OK MEGÁLLÁSRA. Mert meddig lehet egy pap 
egy zsugorodó megelégedett gyülekezetben? És legyünk 
őszinték saját magunkkal: megérdemel-e egy ilyen 
gyülekezet egy lelkészt?

Billy Graham evangelista meglátogatta Magyaror
szágot. Budapesten a Sport-stadionban 13 ezer em
ber elött beszélt. Még többen voltak a Pécsi szé
kesegyház melletti téren ahol-a katolikus püspök 
üdvözölte az evangélistát és pásztorlevélben fel
szólitotta hiveit a részvételre.

Vladál Pál 
Gondnok
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ELHÍVÁS az Ü Z E N E T olvasóihoz

Az elmult hónap folyamán két vihar komoly károkat okozott 
egyházunk területén. Először árviz volt az utcában, s a le
zúduló víztömegek elöntötték az udvart és kidöntötték a 
hátsó fal egy részét. - Egy hétre rá a viharos szél nagy 
faágakat tört le, melyek ráestek az udvar feletti tetőre.
Kivel a fal leomlása folytán az udvar védetlenül maradt, 
a bűz és a patkányok még nagyobb mértékben árasztották el 
a területet, mint azelött. A javitási munkákat azonnal meg 
kellett kezdeni.
A legolcsóbb és legelönyösebb árajánlat 140 ezer Bs. volt.
Ez az összeg természetesen többszörösen meghaladja a költség- 
vetésben javitásra előirányzott pénzt. Ezért kell most a gyü
lekezet tagjaihoz és barátjainkhoz fordulnunk, hogy megkérjük 
őket segítsenek ebben a nehéz helyzetben.
Külföldi egyházi szervezetek segítségére sajnos nem számit- 
hatunk, mert éppen az elmult évben kaptunk kb. 100 ezer Bs. 
külön segélyt az épületek karbantartására, festésére.
A jelen összeget tehát saját magunknak kell előteremtenünk.
A német gyülekezet már felajánlott egy nagyobb adományt, a 
Presbitérium tagjai közül is többen adakoztak már erre a cél
ra, de természetesen még sok pénz hiányzik. Ezért szükséges, 
hogy mindnyájan áldozatot hozzunk egyházunkért.
Számítunk megértésére és előre is köszönjük adományát.

A PRESBITÉRIUMCaracas, 1985.X.28.



ISTENTISZTELETEK

Caracasban Minden vasárnap 9:15-kor
De! december 15-én este 6-kor, szeretetvendégség.

Valenciában: Dec. 24-én d.u. 4-kor.
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